

संक्षिप्त समाचार

नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती
हर्षोल्लास से मनाई गई

चमकता राजस्थान/धौलपुर रामदास तरुण। बाड़ी। 23 जनवरी को स्थानीय अंतिक ज्ञान मंदिर माध्यमिक विद्यालय, बाड़ी में आजादी के महानायक नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती उत्साहपूर्वक मनाई गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सेवा निवृत्त सुबेदार मेजर मुकेश चंद्र शर्मा ने सुभाष चंद्र बोस के चित्र पर माल्यार्पण और प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने नेताजी के अद्वितीय योगदान और जीवन मूल्यों पर प्रकाश डाला। विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ. राकेश दीक्षित ने अपने अध्यक्षीय संबोधन में नेताजी के व्यक्तित्व और कृतित्व को प्रेरणादायक बताया। उन्होंने कहा कि हमें देश के महापुरुषों की जीवनी और उनके आदर्शों को आत्मसात कर राष्ट्रभक्ति को सर्वोपरि रखना चाहिए।

इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक राजेश कुमार सेन, बच्चन सिंह, ललिता दीक्षित, माही दीक्षित और सोफिया खान ने आयोजन में भागीदारी की अभिभावकों और अन्य गणमान्य नागरिकों, जैसे राधेश्याम तिवारी और मनोज सिंह, की उपस्थिति ने आयोजन को विशेष बनाया।

कार्यक्रम के दौरान छात्रों ने नेताजी के जीवन से प्रेरित सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं, जिससे माहौल देशभक्ति से ओतप्रोत हो गया।

गर्भवती महिला को सड़क न होने के कारण खात पर जन्मा बच्चा, एम्बुलेंस स्टाफ की मानवीयता की सराहना

भोपाल/एजेंसी। मध्य प्रदेश में विकास के तमाम दावों के बीच एक बार फिर जो तशवीरें सामने आई हैं वो आपको झकझोर देंगी जब एक गर्भवती महिला को रात का अंधेरे में लोगों के कंधों पर खात के ऊपर बच्चे को जन्म देना पड़ा। इस मामले में सुखद बात ये है कि माँ और नवजात दोनों मजफूज हैं। मामला दमोह जिले के कुम्हारी थाना क्षेत्र के डोला गाँव का है यहाँ रहने वाली प्रसूता शारदा अहिवाल को बीती रात दर्द हुआ उसकी डिलवरी होनी थी। परिजनों ने 108 एम्बुलेंस को कॉल किया और एम्बुलेंस भी पहुँच गई लेकिन महिला और एम्बुलेंस के बीच की दूरी दो किलोमीटर तब भी थी क्योंकि मेन रोड से गाँव तक का दो किलोमीटर का सफर एम्बुलेंस चाह कर भी पूरा नहीं कर पा रही थी क्योंकि डोला गाँव तक पहुँचने सड़क ही नहीं थी। शारदा दर्द से तड़प रही थी अस्पताल तक जाने एम्बुलेंस भी खड़ी थी लेकिन सब बेबस था। इस बीच एम्बुलेंस के स्टाफ ड्राइवर ने मानवीयता का परिचय दिया ये लोग पैदल ही गाँव तक पहुँचे, पीड़ित महिला को खात पर लिटाया और जंगली पगड़ंडी वाले रास्ते से खात पर लेकर सफर शुरू किया।

महिला एम्बुलेंस तक पहुँचती उसके पहले ही रास्ते में महिला ने बच्चे को जन्म दे दिया। जैसे जैसे खात पर जन्मे बच्चे और माँ को लेकर एम्बुलेंस तक लाया गया और फिर दोनों को जिला अस्पताल लाया गया जहाँ महिला को दाखिल कराया गया है। जिला अस्पताल में डाक्टरों ने दोनों को अपनी देखरेख में रखा है और राहत की बात ये है कि दोनों स्वस्थ हैं और फिलहाल खतरे से बाहर हैं। इस पूरे मामले में एम्बुलेंस के स्टाफ की सराहना पीड़ित महिला का परिवार कर रहा है वहीं हालातों ने फिर व्यवस्था पर सवालिया निशान जरूर लगाए हैं।

सौरभ शर्मा मामले में छह गांवों का रिकॉर्ड तलब करेगी ईडी

भोपाल/एजेंसी। लोकयुक्त, आयकर और ईडी के छापों के बाद चर्चा में आए परिवहन विभाग के पूर्व आरक्षक सौरभ शर्मा के ठिकानों से बरामद संपत्ति के दस्तावेजों को लेकर ईडी अब भोपाल के आस-पास स्थित छह गांवों का रिकॉर्ड तलब करने जा रही है। सौरभ शर्मा के यहाँ छापों के दौरान बरामद प्रॉपर्टी के कई कागजात अन्य नामों से भी मिले हैं। इनकी पूरी पड़ताल के लिए रिकॉर्ड तलब किया जाएगा। ईडी इसके अलावा हाल ही में आयकर छापों के बाद चर्चा में आए राजेश शर्मा की त्रिशूल कंस्ट्रक्शन के साथ सौरभ के बिजनेस कनेक्शन की जांच भी करेगा। दोनों छापों के दौरान ये समानता देखने को मिली है कि सौरभ शर्मा और राजेश शर्मा के ठिकानों से भोपाल से सटे गांवों की बेशक्रीमती जमीनों की खरीद-फरोख्त के दस्तावेज मिले हैं। अब ईडी को यह शक है कि सौरभ और उसके राजेश का आपस में बिनेस कनेक्शन रहा है। ईडी से जुड़े सूत्रों के अनुसार मेड़ोरा-मेड़ोरी, बरखेड़ा नाथू, बरखेड़ा बाजयापत, निपानिया, रोलखेड़ी समेत लगभग आधा दर्जन गांवों का रिकॉर्ड तलब किया जाएगा। सौरभ शर्मा और राजेश शर्मा के यहाँ छापों में भोपाल शहर से सटे इन्हीं गांवों में जमीनों की खरीदी बिक्री के कागजात मिले हैं। फिलहाल करोड़ों की संपत्ति के इन दस्तावेजों के जरिए ईडी सौरभ शर्मा और राजेश शर्मा के बिजनेस कनेक्शन को खंगाल रही है। इसके साथ ही ईडी इन जमीनों की असली वैल्यू भी पता लगाने में जुटी है, क्योंकि दस्तावेजों में काफी कम कीमत पर जमीनों की रजिस्ट्री कराई गई है, जबकि बाजार भाव इसके कहीं ज्यादा है। इसके चलते सरकार को भी करोड़ों रूपए के राजस्व का नुकसान हुआ है।

सभी ने ली सड़क सुरक्षा की प्रतिज्ञा, यातायात नियमों की पालना का संकल्प

आरपीए में दो दिवसीय रोड सेफ्टी प्रशिक्षण कार्यक्रम संपन्न

दूसरे दिन भी हुए 6 सेशन, विषय विशेषज्ञों ने ट्रैफिक कर्मियों एवं विद्यार्थियों से किया संवाद, रोड सुरक्षा पर हुई विस्तृत चर्चा

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुंरेशी) 23 जनवरी। राजस्थान पुलिस व परिवहन एवं सड़क सुरक्षा विभाग के संयुक्त तत्वाधान में रोड सेफ्टी विषय पर राजस्थान पुलिस अकादमी में आयोजित दो दिवसीय कैपेसिटी बिल्डिंग प्रशिक्षण कार्यक्रम का गुरुवार को समापन हुआ। अंतिम दिन भी 6 सेशन आयोजित हुए, जिनमें रोड सुरक्षा पर विस्तृत चर्चा कर विभिन्न सवालों के समाधान पर विचार रखे गए। कार्यक्रम के अंत में सभी प्रतिभागियों ने सड़क सुरक्षा की प्रतिज्ञा लेते हुए यातायात नियमों के पालन का संकल्प लिया। एडीजी एवं निदेशक आरपीए एस सेंगाथिर ने बताया कि गुरुवार को राजस्थान पुलिस अकादमी में रोड सेफ्टी विषय पर कैपेसिटी बिल्डिंग प्रशिक्षण कार्यक्रम के दूसरे दिन



की शुरूआत एडीजी एटीएस एवं एसओजी वी.के. सिंह के उद्बोधन से हुई। जिसमें उन्होंने ट्रैफिक कर्मियों एवं विद्यार्थियों से संवाद कर ट्रैफिक सुरक्षा सम्बन्धी विभिन्न विचारों को सामने रखा एवं उनकी जिज्ञासाओं का समाधान किया। एडीजी सेंगाथिर ने बताया कि द्वितीय सत्र में मुस्कान फाउंडेशन जयपुर के डॉ. मुदुल भसीन द्वारा ट्रैफिक एवं रोड सुरक्षा शिक्षा- एक समग्र दृष्टिकोण विषय के ऊपर

चर्चा की एवं मुस्कान फाउंडेशन द्वारा किए गए नवाचारों के बारे में अवगत कराया। तृतीय सत्र में आईआरएससी नई दिल्ली के सह संस्थापक श्री दीपांशु गुप्ता ने सड़क सुरक्षा के संदर्भ में देश के बूथ को जाड़ने का आ 'न किया एवं सड़क सुरक्षा विजन जीरो अभियान के तहत प्रत्येक नागरिक को जागरूक एवं संवेदनशील 'गुड समारिटर' बनाने के लिए प्रेरित करने की आवश्यकता जताई। चतुर्थ सत्र

में सड़क सुरक्षा के राज्य नोडल अधिकारी एल.एन. पांडे द्वारा बेसिक लाइफ सपोर्ट तकनीक एवं सीपीआर का मंच से व्यावहारिक प्रशिक्षण प्रदान किया एवं दुर्घटना पीड़ितों की सहायता के लिए सरकार की विभिन्न योजनाओं के ऊपर विस्तृत चर्चा करी। पंचम सत्र के वक्ता वरिष्ठ निदेशक एनआईसी एवं राज्य समन्वयक ई ट्रांसपोर्ट सेवाएं जयपुर श्रीपाल यादव ने इंटेलेजेंट यातायात प्रबंधन



प्रणाली (आईटीएमसी) एवं 'एकीकृत सड़क दुर्घटना डाटाबेस (आईआरएडी) तकनीकों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने सड़क सुरक्षा तकनीक में नई प्रगति का उपयोग करके, देशभर की सड़कों को किस तरह से जनसामान्य के लिए सुरक्षित बनाया जा सकता है, के बारे में विस्तृत व्याख्यान दिया। छठे सत्र के वक्ता आरएएस अधिकारी महावीर सिंह द्वारा 'सड़क दुर्घटनाओं में मौतों की दर

को कम करने एवं सड़क सुरक्षा में सुधार करने संबंधी सुझाव प्रस्तुत किए एवं सर्वोत्तम अभ्यास को अपनी कार्य प्रणाली व दैनिक जीवन में अपनाने का संकल्प दिलावाया। कार्यक्रम के समापन सत्र में निदेशक इंटेलेजेंट प्रशिक्षण अकादमी दीपक भागवत ने सभी प्रतिभागियों को सड़क सुरक्षा प्रतिज्ञा दिलाते हुए यातायात नियमों के पालन का संकल्प दिलाया।

भविष्य की आशयकताओं को ध्यान में रखते हुए करें प्लानिंग- वैभव गालरिया (प्रमुख शासन सचिव नगरीय विकास एवं आवासन विभाग)

खातीपुरा रेलवे स्टेशन के विकास कार्यों को लेकर ली समीक्षा बैठक



चमकता राजस्थान

जयपुर। खातीपुरा रेलवे स्टेशन पर चल रहे विकास कार्यों को लेकर गुरुवार सुबह नगरीय विकास एवं आवासन विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया ने आवासन भवन में समीक्षा बैठक ली। इस बैठक में जयपुर के खातीपुरा रेलवे

स्टेशन के विकास कार्यों की समीक्षा के साथ-साथ भविष्य की आवश्यकताओं को लेकर भी गहन मंथन किया गया। बैठक में खातीपुरा रेलवे स्टेशन के पास पार्क विकसित करने, बहुमंजिला पार्किंग स्थल बनाने, मार्केट एरिया विकसित करने तथा भविष्य में भड़ने वाले यात्रीभार के सुगम आवागमन को लेकर प्रभावी

कार्ययोजना तैयार करने के निर्देश दिए गए। श्री गालरिया ने कहा कि खातीपुरा रेलवे स्टेशन जयपुर के अहम रेलवे स्टेशनों में से एक है इस स्टेशन पर लगातार बढ़ती यात्रियों की संख्या को ध्यान में रखते हुए अभी से प्रभावी योजना तैयार करने की आवश्यकता है, ना सिर्फ स्टेशन के अंदर बल्कि स्टेशन के बाहर भी यात्रियों का

आवागमन सुगम हो इसका हमें विशेष ध्यान रखना होगा। इस बैठक में जेडीए आयुक्त श्रीमती आनंदी, आवासन आयुक्त डॉ रश्मि शर्मा, सचिव डॉ अनिल पालीवाल, मुख्य अभियंता प्रथम अमित अग्रवाल, मुख्य नगर नियोजक अनिल माथुर सहित रेलवे के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

अजमेर जिले के किशनगढ़ में आयोजित हुआ वार्षिकोत्सव कार्यक्रम

सरकार शिक्षा और बुनियादी ढांचे के विकास के लिए प्रतिबद्ध : केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्यमंत्री चौधरी

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुंरेशी) 22 जनवरी। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्यमंत्री भागीरथ चौधरी ने अपने संसदीय क्षेत्र के प्रवास के दौरान बुधवार को गृहक्षेत्र किशनगढ़ के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय फरासिया एवं महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय राजारेड़ी में आयोजित वार्षिकोत्सव कार्यक्रमों में सम्मिलित हुए। उन्होंने छात्र-छात्राओं से संवाद करते हुए शुभकामनाएं दी और विद्यालय परिवार का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम के दौरान चौधरी ने विद्यालय परिसर में सांसद कोष सहित विभिन्न मदों से निर्मित



हुए कक्षा-कक्षों का लोकार्पण भी किया। वार्षिकोत्सव कार्यक्रमों को संबोधित करते हुए केंद्रीय कृषि राज्यमंत्री ने कहा कि देश का भविष्य

जयपुर विकास प्राधिकरण ने की कार्रवाई

● जोन-9 में आम रास्ते को कराया अतिक्रमण मुक्त



चमकता राजस्थान। जयपुर!(खलील कुंरेशी) 23 जनवरी। जयपुर विकास प्राधिकरण जोन-09 ग्राम टीलावाला, तहसील सांगानेर में गैर मुम्किन सरकारी आम रास्तों को कब्जा-अतिक्रमण मुक्त करवाया गया। महानिरीक्षक पुलिस कैलाश चन्द्र विष्णोई ने बताया जोन-09 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम टीलावाला, तहसील सांगानेर, जिला जयपुर के खसरा नं. 180 जेडीए स्वामित्व के गैर मुम्किन सरकारी आम रास्तों पर अवैध कब्जा-अतिक्रमण कर दीवार बनाकर रास्ता अवरुद्ध कर रखा था जिससे स्थानीय लोगों आमजन को रास्ते को लेकर भारी समस्या का सामना करना पड़ रहा था जिसकी शिकायत प्राप्त होने पर आज जोन-09 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से हटवाया जाकर गैर मुम्किन आम रास्तों को अतिक्रमण मुक्त कराया गया। इस कार्यवाही मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन आदर्श चौधरी के पर्यवेक्षण में उपनिंत्रक प्रवर्तन-चतुर्थ, प्रवर्तन अधिकारी जोन-09 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जांच, लेबर गार्ड एवं जोन में पदस्थापित राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा सम्पादित की गई प्रवर्तन प्रकोष्ठ जविप्रा द्वारा वर्ष 2024 में 23 एवं वर्ष 2025 में 04 आज तक कुल 27 गैर मुम्किन सरकारी आम रास्तों को अतिक्रमण मुक्त करवाया जा चुका है।

आप जैसे होनहार विद्यार्थियों के हाथों में है। शिक्षा के साथ-साथ नैतिक मूल्यों और अनुशासन का पालन करना ही सफलता का मूलमंत्र है। आपका परिश्रम न केवल आपके परिवार बल्कि राष्ट्र को भी गौरवान्वित करेगा। उन्होंने विद्यालय परिवार का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों और विद्यार्थियों का योगदान समाज के लिए प्रेरणादायक है। चौधरी ने कहा कि केंद्र व राज्य सरकार शिक्षा और बुनियादी ढांचे के विकास के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। इन नई सुविधाओं से विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त करने में सहायता मिलेगी।

संक्षिप्त समाचार

राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्रीनगर में होगा जनवरी 25 को वार्षिक उत्सव समारोह

चमकता राजस्थान। रघुनंदन पारीक श्रीनगर। अजमेर जिले की श्रीनगर पंचायत समिति के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्रीनगर में 25 जनवरी को वार्षिक उत्सव मनाया जाएगा उसमें सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं पुरस्कार वितरण के दौरान भामाशाह सम्मान समारोह भी रखा गया है।

कानोता रोड़ पर जेडीए की मनमर्जी पूर्ण तानाशाही कार्रवाई के विरुद्ध कॉलोनीवासियों ने किया जेडीए भवन के बाहर विरोध प्रदर्शन,

- जयपुर विकास आयुक्त एवं महानिरीक्षक पुलिस जविप्रा से मुलाकात कर रखी मांग
- जेडीए जोन 13, जोन 10 में जेडीए प्रशासन ने मनचाहा रैवया अपनाकर मचाया तांडव का लगाया आरोप



चमकता राजस्थान। जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण ने अवैध कॉलोनीयों पर मनमाना और तानाशाही पूर्ण सख्त रैवया अपनाकर ध्वस्तोत्पन्न की कार्रवाई कर लोगों के उम्मीदों और खुशियों आशियानों को उजाड़ने का काम शुरू कर दिया है। इस दौरान प्राधिकरण के निशाने पर कॉलोनीयों में फ्लैट्स और भू-खंड बेचने वाले कॉलोनीनाइजर तथा यहां बसने वाले आम नागरिक हैं जिन्होंने इन कॉलोनीयों में निर्माण कार्य किए हैं। हालांकि आगरा रोड जोन 10 का ज्यादातर हिस्सा इकांलोनीजिकल जोन में आता है जिसपर सैकड़ों नवीन कॉलोनीयां सृजित की जा चुकी हैं पर जेडीए के प्रवर्तन दस्ते के कुछ विशेष कालोनी और कालोनाइजर्स ही टारगेट पर हैं। आपको बता दें कि अगस्त 2024 से लेकर अबतक सैकड़ों कॉलोनीया और मकान आगरा रोड, कानोता रोड जोन 10, जोन 13 जोन 14 जोन 11, जोन 12 सहित जगतपुरा, सीकर रोड और पीएनआर में सीज किए गए हैं। इसके साथ सेटबैक की अनेकखी पर उन्हें ध्वस्त भी किया गया है। इसी के तहत ही सैकड़ों की ताबाद में आगरा रोड निवासी स्थानीय लोग भाजपा से आदर्श नगर विधायक प्रत्याशी रवि नैथर के नेतृत्व जयपुर विकास प्राधिकरण कार्यालय भवन सामने इकट्ठा होकर जेडीए प्रशासन पर भेदभाव पूर्ण कार्रवाई का पुरजोर विरोध किया इसके साथ ही उन्होंने पत्रकारों से बातचीत करते हुए अपनी व्यथा सुनाते हुए कहा कि जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा पुरानी कॉलोनीयां जो पुरी तरह से सृजित हो गयी जहां हजारों लोग अपना जीवनयापन करते हैं उन्हें टारगेट करके कार्रवाई के नाम पर उनके सपनों के आशियानों को उजाड़ने का काम किया जा रहा है जबकि जयपुर में पृथ्वीराज नगर, बरकत नगर जगतपुरा कालोनी, जामडोली, खो नागोरियान, इंदिरा गांधी नगर, खोरी रोपाड़ा, नाई की थड़ी, मानबाग खोर, वाटीका, कालवाड़ रोड सीकर रोड पर सैकड़ों नवीन कालोनीयां बस चुकी हैं जहां पर जेडीए की कार्रवाईयां नगण्य रही इसके साथ ही आगरा रोड और कानोता रोड अनेक नवीन अवैध कॉलोनीयां निर्माणाधीन हैं जो शायद किसी व्यवस्था के तहत जयपुर विकास प्राधिकरण को नजर नहीं आ रही हैं ऐसे एकतरफा अन्याय पूर्ण इस कार्रवाई को अब किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जायेगा इसी क्रम में सैकड़ों की संख्या में आम नागरिक और मजदूर जेडीए पहुंचे। इस दौरान उन्होंने इस कार्रवाई का विरोध किया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने इस तरह की कार्रवाई को रोकने के लिए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, नगर निकाय एवं आवासन मंडल मंत्री झाबर सिंह खरों से हस्तक्षेप की मांग भी की इसके साथ ही भाजपा नेता रवि नैथर के निर्देशन एवं नेतृत्व में यह लोग जयपुर विकास आयुक्त आनन्दी तथा महानिरीक्षक पुलिस जविप्रा कैलाश चन्द विश्वासे से मिले, और उन्होंने अपनी पीड़ा से अवगत करवाया इसके अलावा जेडीए प्रशासन की मनमानी तानाशाही और टारगेट करके कुछ विशेष कॉलोनी पर पीला पंजा चलाकर अराजकता फैलाकर दहशत के माहौल से निजात दिलाने की गुहार लगाई जिसपर उन्होंने इसकी जांच करके नियमानुसार कार्रवाई का आश्वासन दिया।

महिलाओं को समाज में समान दर्जा और सम्मान दिलाने की दिशा में ठोस कदम उठाए जा रहे हैं : दिया कुमारी

चमकता राजस्थान

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने जयपुर में राजस्थान महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा आयोजित रसशक नॉव, उज्ज्वल भविष्य कार्यक्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने ने आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, महिला पर्यवेक्षक, विभाग अधिकारी, प्रोटेक्शन ऑफिसर, कार्मिकों एवं साथिन महिलाओं के साथ संवाद उनका अनुभव और समस्याएं जानी। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के प्रेरणादाई मार्गदर्शन एवं माननीय मुख्यमंत्री के कुशल



नेतृत्व में राजस्थान में महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा विभिन्न योजनाओं के माध्यम से महिलाओं

को सशक्त बनाने के लिए कई प्रयास किए जा रहे हैं। इन योजनाओं के तहत महिलाओं को शिक्षा, स्वास्थ्य,

सुरक्षा, और आर्थिक अवसर प्रदान करने के साथ-साथ उन्हें समाज में समान दर्जा और सम्मान दिलाने

की दिशा में ठोस कदम उठाए जा रहे हैं। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री श्रीमती मंजू

बाघमार, महेंद्र सोनी, ओ.पी. बुनकर एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।



सैफ पर एक और मुसीबत

भोपाल में पटौदी परिवार की 15,000 करोड़ की संपत्ति पर संकट

सरकार कर सकती है जब्त

भोपाल।

बॉलीवुड अभिनेता और मंस्ूर अली खान पटौदी के वारिस सैफ अली खान के परिवार की भोपाल स्थित करोड़ों की संपत्ति पर संकट के बादल मंडरा रहे हैं। हाईकोर्ट द्वारा 2015 में लगी रोक हटाए जाने के बाद अब सरकार इस संपत्ति को जब्त कर सकती है। इस संपत्ति की अनुमानित कीमत 15,000 करोड़ रुपये बताई जा रही है। सरकार इसे शत्रु संपत्ति अधिनियम, 1968 के तहत अपने नियंत्रण में ले सकती है।

● पलैग स्टाफ हाउस समेत कई संपत्तियां खतरों में

इस संपत्ति में पलैग स्टाफ हाउस जैसी ऐतिहासिक इमारतें शामिल हैं, जहां सैफ अली खान का बचपन बीता है। इसके अलावा नूर-उस-सबा पैलेस, दार-उस-सलाम और अन्य संपत्तियां भी इस जब्ती के दायरे में आ सकती हैं। जस्टिस विवेक अग्रवाल ने आदेश देते हुए कहा कि संशोधित शत्रु संपत्ति अधिनियम, 2017 के तहत कानूनी उपाय मौजूद हैं और संबंधित पक्षों को 30 दिनों के भीतर अपनी बात रखने का निर्देश दिया है।

● क्या है शत्रु संपत्ति अधिनियम?

शत्रु संपत्ति अधिनियम केंद्र सरकार को विभाजन के बाद पाकिस्तान चले गए लोगों की संपत्ति जब्त करने का अधिकार देता है। भोपाल के आखिरी नवाब हमीदुल्ला खान की तीन बेटियां थीं। उनकी सबसे बड़ी बेटी आबिदा सुल्तान 1950 में पाकिस्तान चली गई थीं। दूसरी बेटी साजिदा सुल्तान भारत में ही रहीं और उन्होंने नवाब इफ्तिखार अली खान पटौदी से शादी की। इस प्रकार वे संपत्ति की असली वारिस बनीं।



सैफ अली खान का उत्तराधिकार और कानूनी पेंच

साजिदा सुल्तान के पोते सैफ अली खान को इस संपत्ति का एक हिस्सा विरासत में मिला। सरकार ने आबिदा सुल्तान के पाकिस्तान जाने के आधार पर इस संपत्ति पर 'शत्रु संपत्ति' के रूप में दावा किया। 2019 में अदालत ने साजिदा सुल्तान को असली उत्तराधिकारी माना था, लेकिन अब इस नए फैसले ने पटौदी परिवार की मुश्किलें बढ़ा दी हैं।

1.5 लाख निवासियों पर भी असर

भोपाल कलेक्टर कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने पिछले 72 सालों के संपत्ति के स्वामित्व रिकॉर्ड की समीक्षा करने की घोषणा की है। उनका कहना है कि इन जमीनों पर रहने वाले लोगों को राज्य के लीजिंग कानूनों के तहत किरायेदार माना जा सकता है। इस संभावित सरकारी अधिग्रहण से 1.5 लाख निवासियों में बेचैनी है, जिनमें से कई को बेदखली का डर सता रहा है क्योंकि अधिकारी स्वामित्व स्पष्ट करने के लिए सर्वे कर रहे हैं। रिपोर्ट में सुमेर खान के हवाले से बताया गया है कि स्थान हटा लिया गया है, लेकिन शत्रु संपत्ति अधिनियम के तहत इन संपत्तियों को शामिल करना जटिल है। पटौदी परिवार के पास अभी भी अपील करने का विकल्प है।



शिक्षित महिलाएं पूरे समाज को गौरवान्वित करती हैं: हरिभाऊ बागडे राज्यपाल

मोदी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह में प्रतिभावान छात्राओं को किया सम्मानित

चमकता राजस्थान

जयपुर। (खलील कुरैशी) 23 जनवरी। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे गुरुवार को मोदी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, लक्ष्मणगढ़ के 17वें दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि रहे। यहां पर उन्होंने विश्वविद्यालय के पासआउट टॉपर विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल एवं मानद डिग्री प्रदान कर सम्मानित किया। इस दौरान राज्यपाल बागडे ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि दीक्षांत समारोह सपनों के पूरे होने का उत्सव है तथा यह भविष्य की नई राहों



की ओर अग्रसर होने का भाव है। यहां से विद्यार्थी नए जीवन में प्रवेश करता है, जहां हमें राष्ट्र

हित के लिए सदैव समर्पित होकर कार्य करने की जरूरत है। उन्होंने विद्यार्थियों से कहा कि यहां से

प्राप्त शिक्षा का उपयोग आप विकसित भारत के स्वप्न को साकार करने में करेंगे, ऐसा मुझे



विश्वास है। राज्यपाल बागडे ने मोदी विश्वविद्यालय द्वारा पृथक से दी जा रही बालिका शिक्षा

की सराहना करते हुए कहा कि जिस समाज में नारी को जितना सम्मान मिलता है, वह समाज

उतनी ही उन्नति करता है। उन्होंने कहा कि शिक्षित महिलाएं पूरे समाज को गौरवान्वित करती हैं। उन्होंने कहा कि जहां नारी की पूजा होती है, वहां देवता निवास करते हैं। शिक्षित महिला एक परिवार को ही नहीं बल्कि पूरी पीढ़ी को शिक्षित करती हैं। उन्होंने कहा कि हमारे ग्रंथ एवं वेद गणित, विज्ञान और आयुर्वेद की उपलब्धियां से भरे हुए हैं। इस दौरान उन्होंने नालंदा एवं तक्षशिला विश्वविद्यालय द्वारा प्राप्त भारत की प्राचीन शोध संबंधी उपलब्धियों की बात कही। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी अपनी बौद्धिक क्षमता

से आगे बढ़ता है, न की बहुत सारी डिग्रियां और सर्टिफिकेट प्राप्त कर बढ़ता है। कार्यक्रम में राज्यपाल बागडे ने मोदी विश्वविद्यालय की प्रतिभावान छात्राओं मुस्कान तानिया, भूमिका महेंद्र शर्मा, रेहा रामपुरिया, कुमकुम गुप्ता को गोल्ड मेडल व उपाधी देकर सम्मानित किया। इससे पूर्व उन्होंने विश्वविद्यालय में ब्रह्मा गुप्ता, नागार्जुन, अग्नी का ध्यान, यज्ञपरिचय, यज्ञ का उद्देश्य, स्मार्तयज्ञ, प्रमुख यज्ञयी पात्र की शिलालेख का अवलोकन कर विश्वविद्यालय द्वारा किये गये इस कार्य की भरपूर सराहना की।

